2020-2021 M. M. MATEMATIKOS PAGRINDINIO UGDYMO PASIEKIMU PATIKRINIMO 111 SRAUTO
ELEKTRONINES UZDUOTIES KOPIJA

Kuris taskas priklauso funkcijos g(z) = —2z? grafikui? (! taskas)

Kuriam skai¢iy intervalui priklauso trupmena 57 (1 taskas)




Sta¢iakampio krastiniy ilgiai lygiis 34/3 cm ir 54/3 cm. Stagiakampis padalytas j 15 lygiy kvadratéliy. Vieno
kvadratélio plotas yra: (I taskas)

O 1 cm?

O /3 cm?
O 3 cm?

O 3+/5 cm?

Keturiuose induose yra tiek balty ir pilky rutuliuky, kiek jy pavaizduota paveiksluose (I-1V). I$ kiekvieno indo
atsitiktinai traukiama po vieng rutuliuka. IS kurio indo yra maziausia tikimybeé iStraukti baltg rutuliuka? (1 taskas)
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1
Kuriame paveiksle pavaizduotas funkcijos y = Zm grafikas? (I taskas)

Kuriuo atveju pavaizduoti visi nelygybés dx — 8 > 2 + x sprendiniai? (! taskas)
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Kalny slidingjimo kurorte apatiné keltuvu stotis yra 900 m aukstyje virs juros lygio, o virsuting yra 2000 m
virs jiros lygio. Termometras apatinéje stotyje rodé —8 °C. Kokia temperatiira bus virSutingje stotyje, jeigu yra
zinoma, kad, kylant aukstyn, temperatiira kas 100 m mazéja 0,6 °C? (1 taskas)

O -14°C
O -14°C
O -14,6 °C
O —-15,2°C

Pavaizduota figlira sudaro du lygiis kvadratai ir du skritulio ketvirtadaliai.
Kvadrato krastinés ilgis yra 2. Apskai¢iuokite figiiros perimetra. (1 taskas)

O4n+ 8
O2n+8

Omn+8
On+4




9.
1
Apskaiciuokite reiskinio 52 42 1 (—1)3 reikSme. Pateikite tik atsakyma (nerodykite sprendimo).
(1 taskas)
10. o . - e .
Isrikiuokite skai¢ius didéjanciai. (1 taskas)
545 3413 11
< <
11. . . ) o . . .
I$spreskite lygti 22 — 5a + 2 = 0. Pateikite tik atsakyma (nerodykite sprendimo). (2 taskai)
12.
3 : L y=2r—8 o : : .
I[s$spreskite lygéiy sistema 5 5 6 Pateikite tik atsakyma (nerodykite sprendimo). (2 taskai)
r — 2y =06.
13.

Paveiksle pavaizduotas statusis trikampis. Pagal bréZinio duomenis

apskaiciuokite k. Pateikite tik atsakyma (nerodykite sprendimo). (1 taskas)
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14.

Staciosios prizmes ABCA1B:1C pagrindas yra statusis trikampis ABC,
kurio 2ACB =90°, AC =9 cm, o BC = 14 cm. Soninés sienos ACCi4:

1strizainé A:1C pasvirusi 1 prizmés pagrindg 45° kampu.

Apskaiciuokite prizmés pagrindo plota. (7 taskas)

15.

Staciosios prizmes ABCA1B1C pagrindas yra statusis trikampis ABC,
kurio ZACB =90°, AC =9 ¢m, 0 BC = 14 cm. Soninés sienos 4CCi4:

istrizainé A:1C pasvirusi 1 prizmés pagrinda 45° kampu.

Apskaiciuokite prizmes aukstines ilgi. (7 taskas)

16.

Optikos salone vyksta akiniy rémeliy i§pardavimas. Jo metu pirkéjas gauna tokia nuolaidg procentais, kiek jam
yra mety. Akiniy rémeliai be nuolaidos kainuoja 320 eury. Kiek eury uz juos sumokeés 35 mety pirkéjas?

(1 taskas)




17.

Televizoriaus, kuris kainavo 1260 eury, kaina buvo sumazinta 189 eurais. Apskai¢iuokite, keliais procentais

atpigo $§is televizorius. (7 taskas)

18.

Kubo viso pavirsiaus plotas lygus 90 cm?. Koks 1o kubo briaunos ilgis? Pateikite tik atsakyma (nerodykite

sprendimo). (1 taskas)

19.

Trikampio ABC dviejy kampuy didumai lygiis 26° ir 72°. AABC ir AA1B:1C1 yra panasieji trikampiai. Kokie yra
(1 taskas)

trikampio A18:1C1 dviejy didziausiy kampy didumai?

20.

Diagramoje pavaizduota, kiek elektros energijos
Seima suvartojo kiekvieng mety menesj.

Kuri ménesj elektros energijos suvartota
daugiausiai? (I taskas)
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21. Diagramoje pavaizduota, kiek elektros energijos 180 A
§eima suvartojo kiekvieng mety ménesj. 170
1. Kiek elektros energijos suvartota per visus 160
metus? (I taskas) 150
2. Apskai¢iuokite, kiek elektros energijos 140
vidutiniskai per ménes] suvartojo Seima. 130
Pateikite tik atsakyma (nerodykite = 120
sprendimo). (! raskas) E 110
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22. . .- . . . - . . T .
Meénulio diskas, kuri matome per pilnatj, yra skritulio formos. Laikykime, kad $io disko skersmuo yra apie
3500000 metru.
Disko skersmenj (metrais) uzrasykite standartine israiska. Pateikite tik atsakyma (nerodykite sprendimo).
(1 taskas)
23.

Ménulio diskas, kuri matome per pilnatj, yra skritulio formos. Laikykime, kad Sio disko skersmuo yra apie

3500000 metry.

Apskaiciuokite Meénulio disko perimetrg metrais. Laikykite, kad w = 3,142. (1 taskas)




24, C coye
Suprastinkite reiskiny. (2 taskai)
(x—35)—x(4 +x)
25 Remdamiesi brézinio duomenimis, apskai¢iuokite kampo ACB diduma. C
Pateikite sprendima ir uzrasykite jo pagrindima. (2 taskai)
E
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26. : . . . o . . . .
Didmenos parduotuvéje uz 120 vienody arbatos dézuciy reikia sumoketi 1500 Eur. Kiek tokiy arbatos dézuciy
galima 1sigyti uz 900 Eur? (7 taskas)
Trys vienodo pajégumo siurbliai, veikiantys vienu metu, i$ rezervuaro i$siurbé vandenj per 24 valandas. Kiek
tokiy siurbliy reikéty, norint toki patj vandens kieki i$siurbti per 6 valandas? (1 taskas)
28.

Rokas nori nusipirkti krepsinio lenta ir lanka. Parduotuveje yra trijy rasiy lenty: griiddinto stiklo, skaidraus akrilo
ir jirinés faneros. Siy lenty matmenys gali biiti arba 180 cm x 105 cm, arba 120 cm x 90 cm, arba

110 em x 75 em. Krepsinio lentos lanka galima pasirinkti arba 1§ besilankstan¢iy Zzemyn, arba 1§ fiksuoty lanku.

Kiek skirtingy lentos su lanku pasirinkimo galimybiy turi Rokas? (7 raskas)
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29.

Rokas meta kamuolj i krepsj (zr. pav.). Kamuolys skrieja trajektorija,
kuria nusako funkcija y = f(z); ¢ia

f(z) = —0,352% + 1,4z + 1,85, kai > 0. Laikas & matuojamas
sekundémis, o aukstis y metrais.

IS kokio aukscio Rokas meté kamuolj 1 kreps$)? Pateikite tik atsakyma
(nerodykite sprendimo). (7 taskas)

30.

Rokas meta kamuolj 1 krepsi (zr. pav.). Kamuolys skrieja trajektorija,
kurig nusako funkcija y = f(z); ¢ia

f(z) = —0,352% + 1,42 + 1,85, kai > 0. Laikas & matuojamas
sekundémis, o aukstis y metrais.

Apskaiciuokite, 1 koki didziausia auksti pakilo kamuolys. Pateikite tik
atsakyma (nerodykite sprendimo). (! taskas)

31.

Duoti skaiciai 15 ir 9. UzraSykite Siu skai¢iy didziausia trizenklj kartotin;.

(1 taskas)

32.

Dakaro ralyje lenktynininkas 44 km trasos ruoza iveiké 132 km/h greiciu. Per kiek minuéiy lenktynininkas

iveike §) trasos ruoza? (1 taskas)
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33.
Pateikti desSimties mokiniy matematikos pazymiy metiniai vidurkiai.
7,718,76,5/9,7/7,8/6,1/5,6/8,3(6,5/9,1
Nustatykite metiniy vidurkiy imties mediana. Pateikite tik atsakyma (nerodykite sprendimo). (7 taskas)
Vienoje imong¢je vyrai sudaro 25 % visy darbuotojy skai¢iaus. Motery yra 445 daugiau negu vyry. Kiek
darbuotojuy dirba Sioje imon¢je? (1 taskas)
35.

Paveiksle pavaizduotas keturkampis KLMN, kurio NK = NM ir KL = K
ML. Trodykite, kad 2K = 2M. (2 taskai)
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36.
Paveiksle pavaizduoti funkcijy f(x) ir g(x) grafikai.

Uzragykite lygties g(x) = f(x) sprendinius.
(1 taskas)

37.
Nustatykite, su kuriomis m reikimémis funkcijos f(z) = (3 — 5m)x + 3 reik§més mazéja. Pateikite tik

atsakyma (nerodykite sprendimo). (1 taskas)

38.
Irodykite, kad bet kokiy trijy vienas po kito 1§ eilés einanc¢iu nattiraliyju skaiciy kvadraty suma dalydami 1§ 3

gauname liekang, lygia 2. (2 taskai)

Pastaba. Prie visy uzdaviniy, kuriy sprendimui ir (ar) atsakymui uzrasyti reikéjo matematiniy simboliy, buvo pateikta tokia meniu
juosta su jrankiais:
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